
Protokół Nr XV/08

Z XV sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Zduńskowolskiego odbytej  w  dniu  1 lutego

2008 r. w sali sali widowiskowej Domu Kultury „Lokator” ul. Łaska w Zduńskiej Woli

w godz.: 10:00 -12.00.

Ustawowa liczba Radnych     - 19

Stan faktyczny Radnych         - 19

Obecnych na sesji Radnych    - 19

Obecni na sesji radni:

1. Maria Adamiak

2. Elżbieta Andruszkiewicz

3. Tomasz Filipowski 

4. Marian Fijołek

5. Janusz Kochelski

6. Marcin Łabędzki

7. Paweł Mataśka

8. Witold Oleszczyk

9. Janusz Parada

10.Janusz Pawęta

11. Marian Szturma 

12. Ilona Rychlik

13.Wojciech Rychlik

14.  Józef Śnieg

15.Grzegorz Śpikowski

16.Adam Synowiec

17.Piotr Warchlewski

18.Jolanta Witkowska

19.Jan Zaborowski

Punkt  1

Otwarcie posiedzenia

Otwarcia  XV  sesji  III  kadencji  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  dokonał 



Przewodniczący Rady Powiatu Pan Janusz Kochelski witając Radnych i przybyłych 

gości.

Punkt 2 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XV sesji Rady Powiatu Zduńskowolskiego i stwierdzenie prawomocności 

obrad.

2. Ustalenie porządku dziennego obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

4. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  i  Starosty 

Zduńskowolskiego  o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

5. Powołanie Komisji Uchwał.

6. Interpelacje i zapytania Radnych.  

7. Wnioski i oświadczenia Radnych.

8. Opinia Rady Powiatu w sprawie zamierzeń inwestycyjnych GDDKiA Oddziału w 

Łodzi dotyczących przebudowy w roku 2008 i 2009 drogi krajowej nr 12(14).   

9. Sprawozdanie  z  realizacji  zadań  Powiatowego  Rzecznika  Konsumentów  na 

terenie Powiatu za 2007 r.   

10.Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Powiatu 

Zduńskowolskiego za rok 2007.  

11. Sprawozdanie merytoryczne i finansowe z realizacji zadań biblioteki powiatowej w 

roku  2007  realizowanych  przez  Miejską  Bibliotekę  Publiczną  im.  Jerzego 

Szaniawskiego w Zduńskiej Woli.  

12.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  IV/41/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 26 stycznia 2007 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu 

Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zduńskiej Woli.    

13.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości przy ul. 

Opiesińskiej 8 i Dworcowej 25 w Zduńskiej Woli.  

14.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych, 

w tym wysokości opłat za posiłki.    

15. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  szkołom 

niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych oraz publicznym prowadzonym 



przez osoby fizyczne lub  prawne inne niż  jednostka  samorządu terytorialnego 

funkcjonującym na terenie powiatu zduńskowolskiego.    

16.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na 

rok 2008 - FK.1/08. 

17.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na 

rok 2008 (Dz. 852) – FK.2/08. 

18.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na 

rok 2008 (Dz.754) – FK.3/08. 

19.Sprawy różne.

20.Zakończenie posiedzenia XV sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  18  głosów)  przyjęła  proponowany  porządek 

obrad.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z XIV sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  19  głosów)  przyjęła  protokół  z  XIV  sesji  III 

kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Punkt 4

Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i  Starosty Powiatu Zduńskowolskiego 

o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Kochelski  -  miniony czas od ostatniej  sesji  to 

okres  wielu  spotkań  i  wieczerzy  wigilijnych.  W  tym  miejscu  dziękuję  wszystkim 

Państwu  za  liczne  zaproszenia,  a  w  szczególności   dziękuję:   

-  Pani  Dyrektor  Domu  Kultury  na  Pięterku  oraz  Pani  Dyrektor  Zespołu  Szkół 

Specjalnych i stowarzyszeniu na rzecz osób niepełnosprawnych, za zorganizowanie 

wieczerzy wigilijnej i festiwalu kolęd i pastorałek.

− Ks.  Proboszczowi  Stefanowi  Szczygielskiemu  za  zaproszenie  na  prawdziwą 

jasełkową ucztę,



− Panu Andrzejowi Dąbrowskiemu i innym organizatorom czuwającym nad oprawą i 

organizacją XIII  Noworocznego Turnieju w piłce nożnej o puchar FERAX-u. W 

tym miejscu dodam, że została zebrana kwota 16 tyś. zł na rekonwalescencję 

młodego zawodnika.

Uczestniczyłem w następujących spotkaniach i naradach:

− 16 stycznia br. w wspólnej sesji Rady Gminy Zapolice i Rady Gminy Zduńskiej 

Woli w Gajewnikach,

− 22 stycznia br. w Zespole Szkół Zawodowych nr 1 uroczystości uczczenia 145 

rocznicy Wybuchu Powstania Styczniowego,

− 23 stycznia br. w posiedzeniu Rady Społecznej SPZOZ, mimo trudnych rozmów 

Dyrektorowi  szpitala  udało  się  utrzymać  stopień  organizacyjny  niezbędny  do 

funkcjonowania szpitala,

− 24  stycznia  br.  w  spotkaniu  konsultacyjnym  w  temacie  planu  drogi  Północ-

Południe,

− 25 stycznia br. w Powiatowej Komendzie Policji w podsumowaniu działalności za 

rok 2007,

− 28  stycznia  br.  w  posiedzeniu  Komisji  Ochrony  Środowiska  i  Infrastruktury 

Technicznej  i  Komisji  Budżetu  i  Gospodarki  Miasta  Zduńska  Wola  w  sprawie 

przebiegu drogi krajowej 12(14),

− 29 stycznia br. w  posumowaniu działalności Powiatowej Straży Pożarnej za 2007 

r. oraz posiedzeniu komisji Ogólnospołecznej. 

Styczeń to okres zebrań sprawozdawczych Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Uczestniczyłem w jednym takim spotkaniu w Pstrokoniach. Styczeń to także okres 

studniówek. W tym miejscu dziękuję Dyrektorowi Zespołu Szkół Zawodowych Nr 1 i 

młodzieży  za  zaproszenie  na  bal  studniówkowy.   Będzie  w  nim  uczestniczył 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Marcin Łabędzki.

Chciałbym również poinformować, że w innych miastach przyjął się zwyczaj, 

tańca  poloneza  przez  młodzież  przed  ratuszem.  Myślę,  że  można  pomyśleć  o 

wprowadzeniu tego zwyczaju naszym powiecie.

Starosta  Pan Wojciech Rychlik przedstawię działania  Zarządu Powiatu  w okresie 

międzysesyjnym, a mianowicie:

Na XIV sesji  Rady Powiatu Zduńskowolskiego w dniu 20 grudnia ubiegłego 

roku.  podjętych  zostało  17  uchwał,  uchwały  wykonywane  są  zgodnie  z  ich 

postanowieniami.



Od  ostaniej  sesji  odbyły  się  5 posiedzeń  Zarządu  Powiatu.  Przedmiotem  obrad 

Zarządu były sprawy z zakresu bieżącego kierowania Powiatem, jak i wypracowanie 

spraw będących przedmiotem obrad Wysokiej Rady. 

Działania w zakresie inwestycji;

Projekt pn. „Poprawa dostępności komunikacyjnej województwa łódzkiego poprzez 

przebudowę  infrastruktury  transportowej  Północ  –  Południe  w  powiecie 

zduńskowolskim i  łaskim” - trwają prace nad opracowaniem studium wykonalności 

i dokumentacji  technicznej.  Studium  wykonalności  będzie  już  zgodne  z 

obowiązującymi  zasadami  dla  projektów  w ramach  RPO WŁ na  lata  2007-2013. 

Odbyło  się  kilka  spotakań  samorządów,  które  uczestniczą  w  tym  projekcie. 

Zakładamy,  że  do  końca  I  kwartału  zostaną  zakoczone  prace  na  powyższymi 

dokumentami. 

Projekt pn. „Regionalny System Informacji Przestrzennej Województwa Łódzkiego” - 

w najbliższych dniach firma consultingowa z Łodzi  przekaże opracowane studium 

wykonalności  dla  przedmiotowego  projektu.  Studium  wykonane  zgodnie  z 

obowiązującymi zasadami.

Projekt pn. Nowoczesna szkoła a regionalny rynek pracy – poprawa infrastruktury 

edukacyjnej  szkół  ponadgimnazjalnych  powiatu  zduńskowolskiego”  -  na 

przedmiotowy projekt Powiat posiada już studium wykonalności.  W chwili  obecnej 

firma  opracowująca  ten  dokument  dostosowuje  jego  treść  do  przyjętych  przez 

Zarząd  Województwa  Łódzkiego  zasad  dla  projektów  w  ramach  RPO  WŁ.  

Trwają  również  intensywne  prace  przy  opracowaniu  dokumentów  związanych  z 

postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego na opracowanie dokumentacji 

projektowej przedsięwzięcia. Termin ogłoszenia postępowania – początek lutego.

Projekt  pn.  „Rozwój  społeczeństwa  informacyjnego  poprzez  modernizację 

infrastruktury  teleinformatycznej  Starostwa  Powiatowego  w  Zduńskiej  Woli  -  na 

przedmiotowy projekt zostało opracowane Studium wykonalności projektu. Dokument 

ten jest zgodny z zasadami przyjętymi dla RPO WŁ na lata 2007-2013 .

Informuję, że Zarząd Województwa Łódzkiego ogłosił projekt harmonogramu naboru 

projektów w ramach Regionalnego Progarmu Operacyjnego Województwa Łódzkiego 

na rok 2007-2013 w roku 2008. Wg. tego projektu jest zapowiedź konkursów w 3 

osiach priorytetowych dla siedmiu działań, dla takich zadań jak:

− gospodarka wodno – ściekowa,

− ochrona przyrody, 

− godpodarka wodna,



− zagrożenie środowiska, 

− ochrona powietrza, 

− podnoszenie innowacyjności i konkurencyjności przedsiębiorstw, 

− wspieranie procesu informatyzacji administracji publicznej. 

W  tym  ostanim  konkursie  widzimy  możliwość  aplikowania  naszego  projektu 

informatyzacji Starostwa. Planowane rozpoczęcie naboru wniosków po 17 kwietnia 

2008  roku.  Przekażę  również  kilka  słów na  temat  zadania  "Zakup  dodatkowego 

wyposażenia  do  zestawu  hydraulicznego  kategorii  I  dla  Komendy  Powiatowej 

Państwowej Straży Pożarnej w Zduńskiej Woli"- wydział przygotował wniosek o 40% 

dofinansowanie  przedmiotowego  zadania  ze  środków  Wojewódzkiego  Funduszu 

Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej  w  Łodzi.  Dodatkowe  wyposażenie  o 

wartości 57.780 zł wzbogaci zakupiony w ubiegłym roku zestaw hydrauliczny służący 

w  ratownictwie  drogowym.  Komenda  Powiatowa  PSP  dysponuje  środkami 

finansowymi  na pokrycie udziału własnego zakupu wyposażenia.

W  dniu 12.01.2008 r.  nastąpiło  otwarcie ofert  przetargu na „Wykonywanie 

usług z zakresu karczowania krzaków w rowach przydrożnych i przycinania gałęzi 

drzew  znajdujących  się  w  skrajni  dróg  powiatowych  na  terenie  powiatu 

zduńskowolskiego”.  Złożono  3  ważne  oferty,  rozstrzygnięcie  przetargu  po 

uzupełnieniu  brakujących  dokumentów  w  jednej  ze  złożonych  ofert  nastąpi  w 

najbliższych dniach.

 Ogłoszony został przetarg na :

- „Bieżące utrzymanie dróg i ulic powiatowych na terenie powiatu zduńskowolskiego”.

Zamówienie obejmuje remonty nawierzchni bitumicznych, betonowych oraz ciągów 

pieszych w okresie od 01.03.2008 r. do 01.03.2009 r.  Otwarcie ofert nastąpi w dniu 

15.02.2009 r. 

- „Konserwację oznakowania pionowego i poziomego dróg powiatowych”

Zamówienie  obejmuje  realizację  zadania  na  wszystkich  ulicach  i  drogach 

powiatowych na terenie powiatu zduńskowolskiego w okresie od 01.03.2008 r. do 

01.03.2009 r. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 15.02.2009 r. 

W zakresie edukacji

W ramach  starania  się  o  środki  zewnętrzne  zostały  złożone  przez  powiat 

zduńskowolski  zgłoszenia  dwóch  szkół  do  programu  grantowego  „Szkoła  bez 

przemocy”.  Zespół  Szkół  Elektronicznych  im.  Stanisława  Staszica  przygotował 

projekt: „Ja w Internecie" – prezentacja własnej osoby w Internetowej społeczności, 



natomiast  Zespół  Szkół  Specjalnych im.  Marii  Grzegorzewskiej  opracował  projekt 

„Ruch  dobry na  wszystko”.  Celem programu grantowego jest  wspieranie  szkół  w 

prowadzeniu  działań  przeciwdziałających  przemocy  i  agresji,  integrację  grup  z 

różnych  środowisk  i  aktywizację  młodzieży.  Zgodnie  z  regulaminem  programu 

grantowego  nagrodzone  projekty  otrzymają  darowizny  na  sfinansowanie  zakupu 

przez każdą ze szkół towarów bądź usług w wysokości 5 000 zł.

      W dniach od 18 do 29 br. stycznia zostało zorganizowane szkolenie dla 30 osób 

ze szkół i placówek oświatowych podległych powiatowi zduńskowolskiemu. Szkolenie 

dotyczyło  obszarów  wsparcia  sektora  edukacji  z  funduszy  Unii  Europejskiej,  w 

szczególności  z  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki.  Przedstawiciele  szkół  i 

placówek uczestniczyli w zajęciach warsztatowych z przygotowywania projektów o 

dofinansowanie oraz nabyli wiedzę z zakresu zarządzania projektem finansowanym z 

funduszy UE.

Zarząd  Powiatu  podjął  decyzję  o  złożeniu  wniosku  do  projektu  "Boisko  w 

każdej  gminie".  Wg. założeń projektu ogłoszonego przez Marszałka Województwa 

Łódzkiego  będzie  w  roku  bieżącym wybudowane  30  boisk  w  województwie,  po 

jednym w każdym Powiecie. Zgłosiliśmy wniosek, który wykazuje lokalizację takiego 

boiska  przy  II  Liceum  Oónokształcącym w  Zduńskiej  Woli.  Założenia  projektowe 

zakładają  dwa boiska  –  jedno  do  piłki  nożnej  ze  sztuczną murawą o  wymiarach 

62x30 oraz drugie wielofunkcyjne do piłki ręcznej, siatkówki i tenisa ziemnego. Koszt 

-  około  1  mln  złotych.  Udział  wynosi:  33  %  Ministerstwo  Sportu,  33  %  Urząd 

Marszałkowski  i  33  %  Powiat.  Jeżeli  nasz  wniosek  zostanie  wpisany  na  listę 

projektów,  poinformuję  o  tym  Wysoką  Radę.  Środki  na  wkład  własny  Powiatu 

planujemy z nadwyżki z roku 2007 .

W zakresie działań SPZOZ w Zduńskiej Woli miało miejsce:

a) podpisanie kontraktów z NFZ na 2008 rok,

b) zakup ambulansu sanitarnego dla Działu Pomocy Doraźnej za kwotę 330 000 zł,

c)oficjalne przekazanie w dniu 25.01.2005 r. zakupionego ambulansu dla SPZOZ z 

udziałem zaproszonych gości,

d) podpisanie porozumienia płacowego z lekarzami z SPZOZ- u,

e) odbyło się również posiedzenie  Rady Społecznej działającej przy Szpitalu,

Pondto uczestniczyłem w licznych przedsięzięciach, a mianowicie:



-w  konkursie  na  Najpiękniejszą  Szopkę  i  Ozdobę  związaną  z  tradycją 

Bożonarodzeniową w parafii św. Maksymiliana Marii Kolbego w Zduńskiej Woli – 06 

stycznia 2008 roku,

- w przekazaniu Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej sprzętu hydraulicznego - 

07 stycznia 2008 roku,

- w Festiwalu Kolęd i Pastorałek w Zespole Szkół Specjalnych – 10 stycznia 2008 

roku,

- w uroczystej Mszy Świętej z okazji 144 rocznicy urodzin i chrztu patrona miasta – 

13 stycznia 2008 roku,

-  w  uroczystościach  z  okazji  145  rocznicy  wybuchu  Powstania  Styczniowego  w 

Zespole Szkół Zawodowych nr.1 w Zduńskiej Woli, oraz złożenie kwiatów na grobie 

powstańców styczniowych w Szadku – 22 stycznia 2008 roku,

-  W  dniu  24  stycznia  2008  r.  w  siedzibie  Starostwa  Powiatowego  

w  Zduńskiej  Woli  odbyło  się  rozstrzygnięcie  konkursu  plastycznego  „EDUKACJA 

DLA BEZPIECZEŃSTWA – REAGUJ NA ZŁO!”,  którego  celem było poszerzanie 

wiedzy  na  temat  społeczeństwa  obywatelskiego,  propagowanie  postaw 

obywatelskich  i  kształtowanie  wśród  dzieci  i  młodzieży  odpowiedzialności  za 

wspólne  bezpieczeństwo.  Na  konkurs  wpłynęły  64  prace  plastyczne  ze  szkół 

podstawowych i  gimnazjalnych z terenu powiatu zduńskowolskiego.  Jury wyłoniło 

siedem najlepszych prac i przyznało: 

I  miejsce  Aleksandrze  Ujazdowskiej  z  Zespołu  Szkół  Ogólnokształcących  w 

Zapolicach,

II  miejsce  Mateuszowi  Cyranowi  z  Zespołu  Gimnazjum  i  Szkoły  Podstawowej  w 

Janiszewicach, 

III miejsce Kamilowi Górskiemu z Publicznego Gimnazjum nr 1 w Zduńskiej Woli, 

oraz  wyróżnienia:  Adrianowi  Sobieraj  i  Katarzynie  Szaflik  (Zespół  Szkół 

Ogólnokształcących w Zapolicach), Angelice Lewickiej (Zespół Gimnazjum i Szkoły 

Podstawowej  w  Janiszewicach)  oraz  Annie  Kardackiej  (Szkoła  Podstawowa  w 

Izabelowie).          

W dniu 25 stycznia 2008 r. w Domu Kultury Lokator. miało miejsce spotkania 

noworoczne dla przedsiębiorców. 

Uczestniczyłem  również  w  zebraniu  sprawozdawczym  za  rok  2007 

Powiatowej  Państwowej Straży Pożarnej  w Zduńskiej  Woli  i  przekazaniu telefonu 

komórkowego – 29 stycznia 2008 roku, a  także w Komendzie Powiatowej Policji.



W dniu  wczorajszym uczestniczyłem w spotkaniu  z  dyrektorem Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie odnośnie przebiegu drogi karjowej 

Nr 12(14) przez Zduńska Wolę. 

Na zakończenie chciałbym poinformować o uzyskaniu przez Firmę TARO w 

Tymienicach  dwóch  wyróżnień:  "Przedsiębiorstwo  Fair  Play  2007"  i  Certyfikatu 

"Najlepszy w Polsce". 

/Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  w  imieniu  własnym  i  Rady  Powiatu  wręczył  Panu  Romanowi 

Grudzińskiemu właścicielowi powyższej Firmy, list gratulacyjny i kwiaty, dziękując za promocję powiatu 

i życząc dalszego pomyślnego rozwoju firmy./

Punkt 5

Komisja uchwał i wniosków:

Radny Pan Paweł Mataśka – Przewodniczący Komisji

Radny Pan Tomasz Filipowski - członek

Radny Pan Janusz Parada - członek

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 18 głosów) przyjęła powyższy skład komisji.

Punkt 6

Interpelacje i zapytania Radnych.  

     Interpelacje i zapytania Radnych stanowią załącznik do protokołu.  

      

Radny Pan Marian Fijołek 

-  Wygospodarowania  pomieszczeń  w  zasobach  starostwa dla  odbywania  zebrań 

rady i starostwa.

- Zwiększenie bezpieczeństwa  ruchu na ul. Kałużewskiego i ul. Wojska Polskiego 

przy dojeździe do ul. Karsznickiej poprzez przycięcie krzewów na ul. Karsznickej.

 -  Wyznaczenia  przejścia  dla  pieszych  do  cmentarza  na  ul.  Staszica  poprzez 

pomalowanie pasów (dla zwiększenia bezpieczeństwa pieszych).

Radny Pan Paweł Mataśka

 - Możliwości  remontu nawierzchni ul.  Zielonej na odcinku od ul.  Kilińskiego a ul. 

Dąbrowskiego.



Radny Pan Janusz  Pawęta  -  Utwardzenia  destruktem ul.  Spacerowej  w Szadku, 

odcinek około 200 m.

-  Odbudowy drogi na odcinku Górna Wola – Lichawa, Lichawa – Wola Łobudzka.

Radny Pan Jan Zaborowski  – Czy  chlewnia   w miejscowości  Strońsko  spełnia 

wymogi odnośnie produkcji masowej.

Punkt 7

Wnioski i oświadczenia Radnych.

Wnioski i oświadczenia  Radnych stanowią załącznik do protokołu.

Radny Pan Janusz Parada

-  Prowadzenia  prac  porządkowych  na  terenie  PMOS,

 -   Opracowania wieloletniego planu finansowego powiatu.

Nawiązując do informacji międzysesyjnej Starosty odnośnie projektu „Boisko w 

każdej gminie”  proponuję rozważyć budowę boiska na PMOS.

Radny Pan Adam Synowiec chciałbym poinformować, że zostały ogłoszone 

wyniki  rankingu  szkół  ponadgimnazjalnych.  Na  400  szkół  z  terenu  kraju  Szkoła 

Muzyczna  w  Zduńskiej  Woli  zajęła  160  miejsce  a  II  Liceum Ogólnokształcące  w 

Zduńskiej Woli miejsce 293. Natomiast w podziale na województwa, w  województwie 

łódzkim  Szkoła  Muzyczna  zajęła  11  miejsce,  a  II  Liceum  21.  W  tym   miejscu 

Dyrektorom tych szkół składam serdeczne gratulacje.

Radny Pan Piotr Warchlewski

- Sprzątania ulic w okresie zimy, gdy nie zalega na nich pokrywa śnieżna.

W nawiązaniu do wypowiedzi Pana Przewodniczącego Rady i poinformować, iż 

polonez w Zduńskiej Woli jest tańczony od 4 lat przez młodzież Gimnazjum Nr 1. 

Młodzież  tańczy  poloneza  przed  budynkiem  szkoły,  w  parku  miejskim  i  przed 

budynkiem Urzędu Miasta Zduńska Wola. 

W  jednym z  artykułów prasowych  została  zamieszczona  informacja  na  temat 

ilości złożonych przez radnych wniosków, interpelacji i oświadczeń. Zauważyłem, że 

nie znalazłem się na żadnej liście radnych tj.  ani interpelujących czy składających 

wnioski  czy nawet nie  interpelujących.  Proszę na przyszłość uwzględnienie  mojej 

osoby.



Punkt 8

Opinia  Rady  Powiatu  w  sprawie  zamierzeń  inwestycyjnych  GDDKiA Oddziału  w 

Łodzi dotyczących przebudowy w roku 2008 i 2009 drogi krajowej nr 12(14).   

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  -  GGDKiA zamierza  dokonać  przebudowę  drogi 

krajowej  nr  12/14  na odcinku  miasta  Zduńska Wola poprzez zwężenie obecnego 

korytarza. Budzi to nasz sprzeciw, niepokój i niezrozumienie. Myślę, że nie tylko nasz 

ale  przede  wszystkim  mieszkańców  Zduńskiej  Woli.  Stąd  też  nasze  starania  o 

zmianę koncepcji przez GDDKiA. Musimy dążyć do polepszenia warunków jazdy, a 

nie pogorszenia. Na tym odcinku krzyżuje się kilka dróg powiatowych i kilkanaście 

dróg miejskich. Planujemy przebudowę naszych dróg tj. ciąg „Północ – Południe” . 

Wzmożony ruch obserwuje się w Tymienicach przy Zakładzie Agrosnova. Ponadto 

firma duńska planuje tutaj duży kompleks (na początek) towarów małogabarytowych, 

w późniejszym okresie produkcję wielogabarytową, co dodatkowo przyczyni się do 

obciążenia ruchu na drodze krajowej.  

W sprawę przebudowy drogi krajowej włączył się Senator Pan Marek Trzciński i 

Poseł Pan Andrzej Biernat, którzy zorganizowali spotkanie z Dyrektorem Generalnym 

Dróg  Krajowych  i  Autostrad  w  Warszawie.  Wcześniejsze  spotkania  zarówno  w 

Starostwie jak i późnej w siedzibie w Łodzi, nie przyniosły żadnych efektów. Nawet 

takie propozycje jak umieszczenie ekranów akustycznych przy szpitalu spotkały się 

ze  sprzeciwem.  Na  spotkaniu  w  Warszawie  przedłożyłem  koncepcję  wraz  z 

wnioskiem  do  Pana  Janusza  Kopera  Generalnego  Dyrektora  Dróg  Krajowych  i 

Autostrad  w  sprawie  zmiany  projektu  realizacji  planowanego  przedsięwzięcia  z 

uwzględnieniem uwag powiatu  zduńskowolskiego  tj.  niezwężanie  drogi,  założenie 

ekranów. Dyrektor obiecał zapoznać się z powyższym tematem. Mam nadzieję, że 

coś jeszcze da sie zrobić w tym przedmiocie.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i 

Infrastruktury  Technicznej  -  Komisja  wspólnie  z  Komisją  Budżetu  i  Gospodarki 

Miejskiej Rady Miasta wypracowała następujące wnioski:

1. popiera się konieczność przeprowadzenia w latach 2008-2009 modernizacji 

drogi krajowej 12(14),

2. wnosi  się  zastrzeżenia  do  konkretnych  rozwiązań  technicznych 

zaplanowanych modernizacji.

3.  Komisja wnosi o:



- nie zmniejszanie ilości pasów ruchu w obu kierunkach na całym przebiegu od ul. 

Karsznickiej  do  miejscowości  Czechy,  doprowadzi  to  do znacznego spowolnienia 

ruchu pojazdów, szczególnie podczas awarii czy kolizji (w rozwiązaniu docelowym 

należy  zachować  4  pasy  ruchu  w  miejscach  gdzie  jest  to  możliwe  lub  3  -  w 

miejscach zwężenia),

− załażenie ekranów akustycznych przy szpitalu,  Gimnazjum nr 5 i  Powiatowym 

Młodzieżowym Domu Kultury.

− przebudowę  skrzyżowania ul. Kilińskiego z ul. Łódzką i wykonanie tam ronda lub 

zmianę sygnalizacji świetlnej na nowoczesną - akomodacyjną, 

− uwzględnienie  lewoskrętu  na skrzyżowaniu  z  ul.  Dąbrowskiego i  umożliwienie 

przejazdu  w  poprzek  drogi  krajowej  w  tym  miejscu  dla  pojazdów 

uprzywilejowanych. 

Chciałbym w tym miejscu podkreślić, że mimo zaproszenia na posiedzenie komisji 

nie  przybył  przedstawiciel  GDDiA  w  Łodzi.  Uważam,  że  jest  to  wyrazem 

lekceważenia powiatu zduńskowolskiego.

Rada Powiatu  jednogłośnie (ogółem 19 głosów) przyjęła opinię Komisji w sprawie 

zamierzeń inwestycyjnych GDDKiA Oddziału  w Łodzi  dotyczących przebudowy w 

roku 2008 i 2009 drogi krajowej nr 12(14).   

Punkt 9

Sprawozdanie z realizacji zadań Powiatowego Rzecznika Konsumentów na terenie 

Powiatu za 2007 r.   

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższą informację.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą informację.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) przyjęła sprawozdanie z realizacji 

zadań Powiatowego Rzecznika Konsumentów na terenie Powiatu za 2007 r.   

Punkt 10



Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Powiatu 

Zduńskowolskiego za rok 2007.  

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

przyjęła powyższe sprawozdanie.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższe sprawozdanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) przyjęła sprawozdanie z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Zduńskowolskiego za rok 2007.  

Punkt 11

Sprawozdanie merytoryczne i finansowe z realizacji  zadań biblioteki powiatowej w 

roku  2007  realizowanych  przez  Miejską  Bibliotekę  Publiczną  im.  Jerzego 

Szaniawskiego w Zduńskiej Woli.  

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

przyjęła powyższe sprawozdanie.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodnicząca  Komisji  Programowo- 

Budżetowej - komisja przyjęła powyższe sprawozdanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 16 głosów) przyjęła sprawozdanie merytoryczne 

i finansowe z realizacji zadań biblioteki powiatowej w roku 2007 realizowanych przez 

Miejską Bibliotekę Publiczną im. Jerzego Szaniawskiego w Zduńskiej Woli.  

Starosta Pan Wojciech Rychlik podziękował Pani Dyrektor Biblioteki za współpracę i  

prowadzenie biblioteki powiatowej przez bibliotekę miejską.

Punkt 12

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  IV/41/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego  z  dnia  26  stycznia  2007  r.  w  sprawie  uchwalenia  Regulaminu 

Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zduńskiej Woli.    



Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła  powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 16 głosów) podjęła uchwałę Nr XV/1/08 Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 1 lutego 2008 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr 

IV/41/07  Rady Powiatu  Zduńskowolskiego  z  dnia  26  stycznia  2007  r.  w  sprawie 

uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Zduńskiej Woli. 

Punkt 13

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zbycie  nieruchomości  przy  ul. 

Opiesińskiej 8 i Dworcowej 25 w Zduńskiej Woli.  

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Marian Fijołek Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej – komisja przyjęła powyższy projekt uchwały.

Radny  Pan  Paweł  Mataśka  -  uważam,  że  nie  powinniśmy  podejmować  w  dniu 

dzisiejszym tej uchwały i zastanowić się nad sposobem pozyskania przychodów z tej 

nieruchomości.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  -  nieruchomość  ta  jest  dzierżawiona  przez  Pana 

Jerzego  Piontka.   Z  tytułu  dzierżawy  pozyskujemy  czynsz  w  wysokości  12  tyś. 

rocznie.  Stan nieruchomości  jest zły.  W tej  nieruchomości  na dzień dzisiejszy nie 

odbywa  się  kształcenie  na  poziomie  ponadgimnazjalnym.  Dokonamy  aktualizacji 



wyceny  nieruchomości.  Zmiana  otoczenia  wokół  nieruchomości  wpłynęła  na  jej 

atrakcyjność  i  podniosła  wartość.  Pragnę przypomnieć,  że  podjęliśmy decyzję   o 

wejściu w  projekt  pn:  „Nowoczesna szkoła a regionalny rynek pracy”.  Środki  ze 

sprzedaży zostaną przeznaczone na oświatę.  

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  15  głosami  za,  1  przeciw  (P.P.Mataśka),  2  wstrzymującymi  się 

(P.J.Witkowska,  P.A.Synowiec)  podjęła  uchwałę  Nr  XV/2/08  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z  dnia  1 lutego 2008 r.  podjęła  uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie nieruchomości przy ul. Opiesińskiej 8 i Dworcowej 25 w Zduńskiej 

Woli.  

Punkt 14

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych, w 

tym wysokości opłat za posiłki.    

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 18 głosów) podjęła uchwałę Nr XV/3/08 Rady 

Powiatu  Zduńskowolskiego  z  dnia  1  lutego  2008  r.  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych, w tym wysokości opłat za posiłki. 

Punkt 15

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  szkołom 

niepublicznym o  uprawnieniach  szkół  publicznych oraz  publicznym prowadzonym 

przez  osoby  fizyczne  lub  prawne  inne  niż  jednostka  samorządu  terytorialnego 

funkcjonującym na terenie powiatu zduńskowolskiego.    



Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 18 głosów) podjęła uchwałę Nr XV/4/08 Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 1 lutego 2008 r. podjęła uchwałę w sprawie trybu 

udzielania  i  rozliczania  dotacji  szkołom  niepublicznym  o  uprawnieniach  szkół 

publicznych oraz publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne lub prawne inne niż 

jednostka  samorządu  terytorialnego  funkcjonującym  na  terenie  powiatu 

zduńskowolskiego.   

Punkt 16

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 

2008 - FK.1/08. 

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 18 głosów) podjęła uchwałę Nr XV/5/08 Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 1 lutego 2008 r. podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w Uchwale Nr XIV/159/07 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. 

w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 - FK.1/08. 

Punkt 17



Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 

2008 (Dz. 852) – FK.2/08. 

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 18 głosów) podjęła uchwałę Nr XV/6/08 Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 1 lutego 2008 r. podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w Uchwale Nr XIV/159/07 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. 

w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 852) – FK.2/08. 

Punkt 18

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 

2008 (Dz.754) – FK.3/08. 

Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  Przewodniczący  Komisji  Programowo  – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 18 głosów) podjęła uchwałę Nr XV/7/08 Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 1 lutego 2008 r. podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w Uchwale Nr XIV/159/07 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. 

w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz.754) – FK.3/08. 



Punkt 19

Sprawy różne

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  chciałbym w skrócie  odnieść  się  do  zgłoszonych 

wniosków i interpelacji:

1/  odnośnie  wygospodarowania  pomieszczenia  na  salę  przeznaczoną  na  obrady 

sesji.  Pogląd  jest  słuszny,  jednakże  wymaga  nakładów  finansowych.  Mając  na 

uwadze  kondycję  budżetu  powiatu  i  wskaźnik  zadłużenia  będzie  to  możliwe  w 

późniejszym okresie czasu za rok, półtora. Na dzień dzisiejszy dążymy by poprawić 

zdolność finansową. Na razie będziemy organizować obrady Wysokiej Rady Dom w 

naszych placówkach organizacyjnych, tak by poznać zasoby powiatu.

2/ odnośnie wysokich kosztów remontów bieżących na drogach w roku ubiegłym. Do 

tej pory było tak, ze wyłaniało się jednego wykonawcę. W tym roku podjąłem decyzję 

by  zadania  na  bieżące  utrzymanie  dróg  były  dzielone  na  poszczególne  gminy  z 

terenu powiatu – jako 4 odrębne zadania. Może konkurencja wpłynie na cenę. 

3/ odnośnie sprzątania ulic- jest to ważne, ale musimy patrzeć racjonalnie na całość 

wydatków na ten cel.  Mimo braku zimy, opadów śniegu w miesiącu na przełomie 

listopada i  grudnia ubiegłego roku wyjazd piaskarek,  w związku z gołoledzią – to 

koszt 150 tyś. zł.  (w samym listopadzie trzykrotny wyjazd piaskarek to kwota 113 tyś. 

zł).  W tym miejscu należy powiedzieć o pewnym ewenemencie na skalę kraju,  a 

mianowicie, że większość ulic w Zduńskiej Woli jest ulicami powiatu. Powiat powinien 

mieć  do  dyspozycji  tzw.  szlaki  międzygminne  np.  Zduńska  Wola  –  Zapolice  czy 

innymi gminami. Wszystkie inne drogi winny być miejskimi lub gminnymi. Zwróciłem 

się na piśmie do włodarzy z gmin i  miasta o przejęcie ulic,  jednakże otrzymałem 

odpowiedź odmowną. Na cały rok na zimowe utrzymanie dróg mamy kwotę 450 tyś 

zł.

3/  odnośnie  PMOS  w  Zduńskiej  Woli,  myślimy  o  poprawie  stanu  tej  placówki. 

Widzimy potrzebę ożywienia tego środka. Myślimy także o poprawie jego estetyki. 

Rozważamy różne koncepcje w tyk zakresie. 

Radny Pan Janusz Parada chciałbym zaproponować, by Rada Powiatu wystąpiła do 

Rządu o dokonanie  zmian legislacyjnych w ustawie o drogach.  Stanowisko Rady 

mogłoby zostać przekazane przez Starostę do innych powiatów. Dziwnym jest, że w 

jednym mieście  jest  3  zarządców dróg a główna ulica  w mieście  jest  własnością 

powiatu.



Przewodniczący  Rady  Pan  Janusz  Kochelski  informuję  Państwa  Radnych,  że 

zgodnie z § 46.3 Statutu Powiatu Zduńskowolskiego „Komisja stała jest obowiązana 

przedstawić Radzie sprawozdanie ze swojej działalności co najmniej raz w roku w 

każdym czasie   -  na  żądanie  Rady”.  Przypominam  także  o  obowiązku  złożenia 

Wojewodzie  Łódzkiemu  oświadczenia  lustracyjnego.   Przypominam  także  o 

obowiązku pełnienia dyżurów radnego.

Radny Pan Marcin Łabędzki proszę o udzielenie odpowiedzi przez Pana Starostę i 

Naczelnika Wydziału Środowiska i Rolnictwa czy przeniesienie pracownika - byłego 

naczelnika, do innego wydziału wynika z przekonania, że stanowisko jest zbędne a 

wiedza pracownika nieprzydatna? 

Naczelnik  Wydziału  Pan  Wojciech  Klauziński  oczywiście  wolałbym  by  pracownik 

pozostał w wydziale,  gdyż w ten sposób zakres obowiązków zostanie przeniesiony 

na pozostałych pracowników. Sytuacja wygląda tak, że liczba pracowników powróciła 

do stanu z roku ubiegłego tj. 3 pracowników i naczelnik. 

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  zatwierdzając  budżet,  w  uchwale  budżetowej 

przyjęliśmy 75 etatów w Starostwie.  Mając powyższe na uwadze Zarząd Powiatu 

dokonał  przesunięcia  pracowników do innych wydziałów w zależności  do potrzeb 

organizacyjnych  i  zakresu  realizowanych  zadań.  Powyższe  działania  zostały 

dokonane w oparciu o kodeks pracy. Jedna ze stron zawsze może wypowiedzieć 

warunki. Nikt nie został zwolniony. Myślę że Pan Wiceprzewodniczący Rady miał na 

myśli  nie tylko zmianę stanowisk, ale także zmianę uposażenia, jest to na pewno 

kontrowersyjne dla wielu. Uważam, że wynagrodzenia winny być dostosowane do 

zajmowanego  stanowiska,  a  nie  do  wykonywanej  poprzednio  funkcji.   Musi  być 

pewna  racjonalność.  Pracownicy  Starostwa  otrzymali  podwyżki,  zostały  one 

przyznane w różnej wysokości w zależności od wysokości posiadanego uposażenia. 

Były przypadki, gdzie obniżono wynagrodzenie, gdyż po zmianach organizacyjnych 

nie było ono adekwatne do zajmowanego stanowiska.



Punkt 20

Zakończenie posiedzenia XV sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

    Posiedzenie zakończył Przewodniczący Rady Powiatu 

         Przewodniczący Rady Powiatu   

                Zduńskowolskiego 

 

                 Janusz Kochelski

 Protokołowała:

E.Szymczak
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